



经济及社会理事会

Distr.: General
18 March 2010
Chinese
Original: French

非政府组织委员会

2010 年常会

2010 年 5 月 26 日至 6 月 4 日

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议通过秘书长提交的 2005-2008 四年期报告

秘书长的说明

目录

	页次
1. 大湖区和平与发展国际行动组织.....	2
2. 国家妇女儿童权利行动委员会.....	4
3. 废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织.....	5
4. 突尼斯教育与家庭组织.....	9
5. 国际网络力量组织.....	11



1. 大湖区和平与发展国际行动组织

(特别咨商地位；2005 年)

一、 导言

大湖区和平与发展国际行动组织是瑞士非政府组织平台的成员，与发展和合作局、非洲人权非政府组织协调会（CONGAF）和非洲信息社会组织（DAPSI）一起在大湖区进行工作。国际行动组织是荷兰基金会环球孤儿服务组织（WIO）的成员，专门致力于探究协调和平与发展的方法和手段，以提高大湖区民众的生活条件。

二、 对联合国及其附属机构工作的贡献

(a) 2005 年 11 月在突尼斯举行的信息社会世界首脑会议 (SMSI)。国际行动组织参加了这一首脑会议，并组织了关于信息和通信技术如何促进非洲和平和儿童士兵重返社会的小组讨论会；(b) 参加 2006 年 2 月 27 日至 3 月 10 日和 2008 年 2 月 25 日至 3 月 7 日在纽约举行的妇女地位委员会第 50 和第 52 届会议，组织了两场关于千年发展目标的小组讨论会；(c) 参加丹麦人权机构 2007 年 3 月 21 日在一次人权理事会届会间隙组织的主题对话。这一对话主题为：“国家人权机构在防止酷刑方面的作用：挑战与机遇”，“非洲人权状况：成功、悲剧与教训”。国际行动组织与联合国人权理事会独立专家 Pacéré 先生一起组织了一场关于非洲武装冲突与侵犯人权情况的小组讨论会；(d) 到访突尼斯，与突尼斯民间社会就缩小数字鸿沟建立伙伴关系；(e) 国际行动组织 2008 年 10 月 10 日被邀请参见挪威难民理事会的小组讨论会，讨论 2008 年 6 月生效的《大湖区安全、稳定和发展公约》；(f) 在 2008 年 11 月 28 日于日内瓦召开的人权理事会特别会议上，国际行动组织作了关于执行国际人道主义法以保护平民不受刚果民主共和国武装团体侵害的声明。

与在外地和/或总部的联合国各机构和/或专门机构的合作

促进发展的人道主义社会经济活动：与日内瓦的国际电信联盟以及联合国教育、科学及文化组织（教科文组织）合作开展项目，即设立一个试点中心，通过培训机制和采用信息和通信技术，将刚果民主共和国的儿童士兵和街头儿童有效地重新融入社会教育和社会经济环境中。

依照千年发展目标开展的活动

目标 1：消灭极端贫穷和饥饿；(a) 国际行动组织在经济及社会理事会发表讲话，并参加了反贫困反饥饿世界会议；(b) 2006 年 5 月参加在日内瓦举行的国际发展机构国际会议，会议主题为：“如何克服实现千年发展目标的障碍”；以及 (c) 2008 年 4 月 9 日，国际行动组织同与联邦外交部发展和合作局有伙伴关系的瑞士大湖问题非政府组织签署了一项计划。

目标 2：普及初等教育。国际行动组织与其合作伙伴一起致力于在 2015 年以前消除文盲的工作；(a) (法国) Brie-Pontault (Les Portes de la Brie) 地区的 Rotary 俱乐部 2006 年 8 月 25 日为刚果民主共和国 (西开赛省) Dimbelenge 的中小学提供了成吨的书籍和教学设备来消除文盲；(b) 与国际电信联盟 (国际电联) 合作，正在刚果民主共和国的金沙萨实施一个儿童士兵重返社会的试点项目。

支持全球原则的活动

国际行动组织与非洲的非政府组织一起参加了非洲联盟非洲发展问题会议 (2007 年 9 月 11 日至 12 日，巴黎)。

2005 年出版发布题为《打击在刚果民主共和国对妇女和儿童的暴力行为》的白皮书。

2. 国家妇女儿童权利行动委员会

(特别咨商地位；1998年)

一、 导言

国家妇女儿童权利行动委员会是喀麦隆的一个非政府组织，1992年1月13日由青年和体育部批准建立。其目标为与联合国进行合作，保护所有儿童的生命权、福利权、获得信息和接受教育的权利，通过增强妇女的生产能力及提高妇女的收入，改善妇女的健康状况，保护妇女获得信息和持续教育的权利，促进妇女完全融入发展过程。委员会的使命是采取行动促进《儿童权利公约》和《消除对妇女一切形式歧视公约》的实施和跟踪工作。为了实现这些目标，委员会采取了以下方法：在各地及委员会参加的地方、国家、次区域、区域及国际会议上对这些公约及其内容进行宣传；通过对歧视现象的社会经济及文化缘由与影响的广泛调查，统计对妇女及儿童的歧视领域。委员会也协助解决冲突。

2006年：3月，委员会创始主席在妇女地位委员会第五十届会议上作了声明，要求作为非洲国家及喀麦隆的朋友的7国集团和8国集团无条件地取消非洲贫困国家以及喀麦隆的债务。

委员会被邀请参加反对种族主义、种族歧视、仇外心理和有关不容忍行为世界会议后续行动分区域研讨会，讨论民间社会在实施《德班行动纲领》中的作用。

6月29日至30日：委员会被邀请到日内瓦参加民间社会论坛(就业和体面工作)。委员会也被邀请参加了经济及社会理事会高级别辩论的民间社会论坛。

2007年：(a) 委员会动员、培训并支持妇女参加城镇及立法选举；(b) 9月9日：委员会参加了喀麦隆世界粮食计划署办事处组织的艾滋病毒/艾滋病与营养问题区域研讨会。

2008年：(a) 9月17日至18日：委员会被邀请参加第48届国际教育会议非洲区域筹备会议；(b) 12月8日：委员会进行了《世界人权宣言》通过61周年(12月10日)的准备工作。

3. 废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织（MAPP） （特别咨商地位；2001 年）

一、导言：这一组织的目标是反对女性、男性及儿童物化，反对性暴力和性别暴力，反对人体买卖，反对任何与性别有关的歧视，反对因性别原因对任何人施加任何形式的性暴力和/或性别暴力。其工作均通过动员公众舆论进行，通过现代媒体改变公众观念，并对这些主题进行研究和宣传，对这些问题进行培训，参与国家和国际会议。

组织内部的明显改变：2008 年的大会期间，决定将其总部迁往挪威。实际上，挪威的国内政策和那里的工作团队更有利于争取男女平等，反对性暴力与性别暴力，反对买卖人口、卖淫及色情，并致力于实施安全理事会第 1325（2002）号决议。另外，废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织加强了与中东国家的联系，特别是约旦，这一组织在该国有多名代表，从事约旦、伊拉克、黎巴嫩和巴勒斯坦妇女工作。文献库和在法国以及自法国缔结的伙伴关系今后由“妇女互助”协会负责。

二、对联合国工作的贡献

参与经济及社会理事会及其附属机构的工作

2005 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织在该年 3 月参加了妇女地位委员会第四十九届会议，并与打击贩运妇女联盟一起组织了相关小组讨论，参与欧洲妇女游说团工作，法国非政府组织指定了该组织的女性主席，让其进入法国官方代表团。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织也参加了日内瓦的人权委员会，被贩运人口特别是妇女和儿童受害人基本权利问题特别报告员 Sigma Huda 女士接纳进了当代奴役形式工作组和促进和保护人权小组委员会。

2006 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织参加了新的人权理事会的开幕式，参加了安全理事会关于第 1325（2000）号决议的会议，在妇女地位委员会第五十届会议期间参加了促进和保护人权小组委员会。在 9 月份人权理事会第二届会议上，废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织就贩运人口问题报告员的报告发言，并与该报告员会晤。

2007 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织参加了妇女地位委员会第五十一届会议，参加了人权理事会会议，参加了德班审查会议筹备委员会前几次会议，并与国际反对种族主义和反犹太主义国际联盟共同签署口头声明，

2007 年 12 月参加了联合国大会组织的“适合儿童生长的世界+5”高级别全体会议。

2008 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织继续关注妇女地位委员会及人权理事会工作。在人权理事会第八届会议召开时，该组织邀请来自挪威、法国、伊拉克和约旦的代表参会。该组织特别致力于德班审查会议筹备委员会的工作。

与专门机构的合作

废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织 1999 年开始关注联合国毒品和犯罪问题办公室的工作，起草《巴勒莫公约》及其关于贩运人口的议定书。为此，该组织参与了 2008 年 2 月在维也纳召开的联合国打击贩运人口世界倡议论坛，来自挪威、法国和约旦的代表参加了其中。

与千年发展目标有关的活动：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织参加了 2000 年在纽约召开的千年发展目标非政府组织论坛会议。但是，该组织没有能够为这些目标开展什么特别工作，只在 2008 年 9 月到访马达加斯加时，与那里从事儿童权利与教育工作的教员进行过接触。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织所进行的工作涉及贩运人口、卖淫和男女平等，这些与贫困和发展问题多少有些联系。

其他

2005 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织继续开展关于儿童刊物上的性别歧视的研究。项目主管参加了在法国和欧洲举行的各种会议，尤其是在里尔大学的合作下，并且开展了这一种类的另一项工作，涉及教科书中的性别歧视内容。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织加强了其与巴尔干地区和欧洲地区女记者网络的合作伙伴关系（特别是与阿尔巴尼亚的女记者网络以及西班牙的 *Comisión de malos tratos mujere*），2005 年 5 月，该组织来到阿尔巴尼亚的地拉那，开展预防工作，并在西班牙参加了马德里市政府举行的多个会议。该组织还在波罗的海国家的组织中开展了预防贩运妇女的工作，尤其是与 ENUT 组织在爱沙尼亚一起工作，在立陶宛与妇女问题信息中心以及在拉脱维亚与 *Marta* 妇女资源中心进行合作。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织的一名女代表为实施该项目在 2005 年 9 月来到了这三个国家。还有一名女代表在 2005 年 9 月来到了格鲁吉亚，与当地保护妇女协会取得了联系，并与格鲁吉亚记者和议员见面。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织也被邀请作为欧洲代表，参加韩国妇女协会 2005 年 9 月在首尔举行的卖淫与贩运妇女问题会议。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织在 2005 年 10 月也

被挪威的一家男女平等机构邀请，介绍其就色情、贩运人口、卖淫以及性别歧视之间的联系开展的工作。

废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织定期作为专家参加布鲁塞尔欧洲妇女游说团的会议。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织也以同样的方式继续与南欧妇女协会以及法国各类组织合作开展工作，尤其是与 *Fondation Scelles*、*Mouvement du Nid*、欧洲妇女游说团法国协调部、全国妇女权利组织、全国妇女和家庭权利信息中心。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织也参与了欧洲议会关于打击贩运人口的《华沙公约》的起草工作。

2006 年：在欧洲层面，废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织继续与阿尔巴尼亚、西班牙、波罗的海国家及格鲁吉亚以及上述法国、欧洲及国际组织合作开展工作，继续对儿童杂志进行研究，并在 2006 年 9 月与巴黎市政府合作举行了会议。该组织在这一个月中再次来到阿尔巴尼亚，会见了议会代表及部长，并在 2006 年 10 月来到西班牙参加由马德里市政府组织的关于贩卖妇女问题的会议。

在意大利，该组织与 *Iroko* 协会加强了联系，并第一次来到了马尔代夫共和国，与那里的一个为当代社会中的妇女开展工作的组织建立了联系，该组织曾将超过 80 个遭到贩卖的妇女接回国内。废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织 6 月还与反对贩运妇女联盟一起访问了保加利亚。

德国世界杯期间，废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织在法国和欧洲协调了由反对贩运妇女联盟组织的“嫖娼不属于体育”的运动。在此期间，该组织建立了新的关系，尤其是与 *Femmes solidaires* 组织和 *Marche mondiale des femmes*，并与之一起举行了多次示威活动。法国与欧洲的报纸、电视和广播在当时对废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织的主席也进行了多次采访。该组织也与欧洲女权主义协会建立了关系，参加了巴黎大区议会和塞纳—圣旦尼暴力侵害妇女观察站举行的会议。该组织与 *Jean Jaurès* 基金会、欧洲妇女游说团法国协调部以及妇女观点协会合作开展工作。

2007 年：废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织继续加强其在法国、欧洲以及国际领域与各合作伙伴的行动。该组织完成了其对儿童杂志的研究，并作为人口贩运问题专家，参加了 2007 年 3 月举行的雷恩国际电影节，参与了全国妇女和家庭权利信息中心鲁昂与诺曼底地区分部的反暴力行动。该组织与多名来自中东地区的新代表一起开展工作，尤其是来自约旦和伊拉克的代表。6 月，该组织来到罗马尼亚，与 *Caritas* 组织会面。2007 年 7 月，该组织与来自菲律宾、挪威、美利坚合众国、西班牙、阿尔巴尼亚、意大利、法国的代表一起在法国阿尔卑斯—上普罗旺斯地区的佩潘举行了一个关于人口贩运问题的国际研讨会。

2008年：如同前几年一样，废除卖淫、色情及各种性暴力和性别歧视运动组织继续加强其国际合作工作，但是限制了自己除参与联合国活动以外的出访，因为其出访工作需要许多人力物力。

4. 突尼斯教育与家庭组织（OTEF）

（特别咨商地位；1997年）

一、 导言

突尼斯教育与家庭组织的目的与目标及其行动范围：突尼斯教育与家庭组织（OTEF）是一个全国性的非营利组织，在时代与道德观念的发展中致力于适当的教育和家庭的团结。该组织一方面在国家社会政策方面实施方案，另一方面致力于实现千年发展目标，尤其是目标2（普及初等教育），以及目标3（促进两性平等并赋予妇女权力）。其行动以“着眼全球，立足地方”以及“全民教育”口号为指导。其工作范围包括社会调解、社会援助、宣传儿童权利，以及支持弱势群体享受学前教育及学校教育。

二、 突尼斯教育与家庭组织对联合国工作的贡献

这一方面，突尼斯教育与家庭组织积极参与与教育、信息社会、信息和通信新技术、增强家庭能力有关的各种国家和地区会议。该组织组织了十余场地区和国家级的研讨会、会议、培训班，涉及国内教育及家庭问题的各个方面。

另一方面，该组织2008年在沙迦（阿拉伯联合酋长国）参加了阿拉伯家庭与国际化区域会议。

另外，该组织继续为家庭提供多元化服务，为家庭建立家庭调解、婚姻生活准备、育儿、文化及娱乐等方面的单位。

在近些年的特定背景下，突尼斯教育与家庭组织采取行动，支持防止禽流感 and 甲流以及禁烟方面的国家健康宣传运动，以保护家庭和青年。

该组织继续保证其双月刊《家庭回音》的发行出版，并参与了十余次家庭与教育问题的广播电视辩论，巩固了其大学之家网络的建设，并给予（学龄）残疾人以物质支持。突尼斯教育与家庭组织还继续支助旨在通过开设班级、组织社会文化活动和对学生给予奖励来消除文盲的国家成人教育项目。

这一方面，突尼斯教育与家庭组织不遗余力地参与联合国传播全民教育的工作，在全国建立了50家基础和中等教育机构，7 000多名有需要的学生再次得到了该组织的服务。

除20个大学之家，7个家庭之家和30个幼儿园之外，突尼斯教育与家庭组织将继续开办7个囊括从幼儿园到高中的综合教育体。

除了自己的活动外，突尼斯教育与家庭组织也与其他公立教育机构进行合作，以便根据达喀尔世界教育论坛的目标，改善教学质量，消除各类教学难点，保证机会面前人人平等。

在所涉期间，突尼斯教育与家庭组织因为自身财力缺乏，又没能参加联合国会议及经济及社会理事会工作。尽管如此，该组织如同在之前的四年期一样，并没有停止其对联合国价值观及会议精神的教育宣传活动。

5. 国际网络力量组织

(特别咨商地位；2001年)

一、 导言

组织目标与存在原因：国际网络力量是一家在瑞士建立的非政府组织，主要从事通信与电信方面的工作。任何可能对该组织的设想、工作方向和/或工作领域造成明显影响的变化：联合会在2004年重新确定了其工作方向。原因很简单：回收电脑的再利用不能再被看作是在人道和环保方面被人接受的行为了，因为回收上述器材的代价要比建立轻装备客户网络或笔记本网络大得多。2007年5月，该组织成为了国际电信联盟发展部的成员，并与该联盟一起开展了很多工作。该组织的工作也扩展到了因特网治理方面，成为了互联网名称与数字地址分配机构（ICANN，非商业用户团体组织[NCUC]）的成员。

二、 对联合国工作的贡献

参与经济及社会理事会及其附属机构的工作和/或联合国的主要会议和其他会议

国际网络力量为信息社会世界首脑会议贡献了大量时间，但是由于缺乏财力，该组织没能参加其他会议。为实现“非政府组织电子办公”，该组织建立了合作网络，解决了部分问题。

与联合国机构和/或专门机构的合作

国际电信联盟2007年：(1) 5月17日，日内瓦，“世界电信和信息社会日”；
(2) 2007年12月10日在日内瓦与国际电信联盟签订一个有关自然灾害管理：救助生命的协议备忘录 (www.itu.int/ITU-D/emergencytelecoms/events/global_forum/partnershipstyle2.html)。

2008年：(a) 2月于日内瓦参加电信发展小组会议；(b) 5月于日内瓦参加世界首脑会议专题会议。如需更多信息，请参考以下网页：

www.itu.int/wsis/c2/docs/2008-May-19/mdocs/WebForce_WSIS_2008_Cluster_EN.pdf;

www.itu.int/wsis/c2/docs/2008-May-19/mdocs/ALC2C4C6-3-11-Note-Facilitation-Process.pdf。

该组织为支持千年发展目标而采取的主动行动

国际网络力量在国际电联、全球信息和通信技术与发展联盟和因特网治理论坛的页面上介绍了自己的项目。更多项目信息请查询如下网站：

www.itu.int/wsis/stocktaking/plugin/documents.asp?project=1211039129&lang=en;

www.itu.int/wsis/stocktaking/plugin/documents.asp?project=1211040092&lang=en;

www.itu.int/wsis/stocktaking/plugin/documents.asp?project=1211041487&lang=en。

CODETIC项目：信息与通信技术平衡发展联合会的目的是建立一个全球性的开放的联合会，为可持续发展取得可衡量的结果，正如千年声明和世界首脑会议的建议中所定义的。更多信息请查询以下网站 www.itu.int/wsis/stocktaking/scripts/documents.asp?project=1194356151&lang=en。

与各国政府合作：中华人民共和国：国际网络力量在国际电信联盟的合作下，与中国政府及私营企业泰达蓝盾代表在日内瓦举行会议，出席会议的有中国常驻联合国日内瓦办事处代表李保东大使，前法国大使 Michel Peissik 阁下，后者也是国际网络力量以及国际电信联盟副秘书长赵厚麟先生的顾问。

古巴共和国：在 2008 年风暴毁坏古巴共和国通信系统时，国际网络力量与其私营部门合作伙伴一起向政府提交了以低成本为古巴政府建立可以抵抗风暴的赫兹波网络的项目。向联合国日内瓦办事处常驻代表团公使参赞 Jorge A. Ferrer Rodriguez 先生介绍了这一项目。

刚果共和国：赫兹波网络建议，正在商谈中。

突尼斯：在世界首脑会议期间和之后开展了各种文化工作并提出了技术建议。为该国学校和大学介绍了新一代的电子图书，这种电子图书包含免费软件，VoIP 平台及更新软件。这一切是在国际网络力量的“连合教育与虚拟化、信息和通信技术服务于教育，教育服务于大众”项目背景下进行的，国际网络力量在 2006 年至 2009 年期间在多所大学和私营部门的帮助下制定了这一计划。同时，国际网络力量还建立了地方及远程服务器。突尼斯政府教育部长 Hatem Ben Salem 先生正在研究该项目。其他国家的多名部长也在对这一项目进行研究。

科摩罗联盟：与上述项目相同，该国邮电部长 Abdourahim Said Bakar 正在研究。

其他评述：2006 年是一段艰难的时期，国际网络力量在出席联合国会议方面遇到了一些困难，因为组织的代表均为义务工作。2000 年至 2005 年，国际网络力量在财力上做出了相当大的努力，以便能够参加世界首脑会议，2006 年则遭遇困境。为此，国际网络力量借助互联网开展远程工作，从而加强了自己的网络，通过提

出与远程工作、远程会议、远程翻译、远程健康有关的项目以及 2010 年筹备加入活动，加强了组织的行动。
